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Esercizio 1 Si determini una funzione ϕ : IR2 \ {(0, 0)T } → IR di classe C1 tale che il campo vettoriale
g : IR2 \ {(0, 0)T } → IR2, definito da

g(x, y) =

 ϕ(x, y)

−y
x2 + y2

 ,

sia conservativo su IR2 \ {(0, 0)T }.

Esercizio 2 Si calcoli il lavoro compiuto dal campo g(x, y, z) = (xy, yz, zx)T ; nel muovere una particella
di massa unitaria lungo la curva di equazioni x(t) = t; y(t) = t2; z(t) = t3; dove t ∈ [0, 1].

Esercizio 3 È noto che il campo g(x, y) = (yex, ex − cos y)T è conservativo.
Si calcoli il lavoro compiuto da F per muovere una particella di massa unitaria lungo la curva γ :

[0, 2π]→ IR2; con γ(t) = (t cos t, 1− sin t)T .

Esercizio 4 Si usi la formula di Gauss-Green per calcolare l’area della regione del piano, contenuta nel
primo quadrante, delimitata superiormente dalla retta y = 1

2 e inferiormente dalla parabola 2y = x2.(Sol 1
3 )

Esercizio 5 Si usi la formula di Gauss-Green per calcolare l’integrale∮
C

(3y − esin x) dx+ (7x+
√
y4 + 1) dy,

dove C è il cerchio di equazione x2 + y2 = 9, orientato in verso antiorario. (Sol. 36π)

Esercizio 6 Si consideri il campo vettoriale

g(x, y, z) = (y2, 2xy + e3z, 3ye3z)T .

Si provi che g è un campo conservativo e si calcoli un suo potenziale.


